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AUCTION CLOSING DATE: SEPTEMBER 30, 2016

Here you will find a list of early 78 rpm recordings of interest to every level 
of collector. Most items are focused on Classical selections from the 1898-
1940 period, some a bit more common but of really nice condition.

The condition of grading employed here is:

CONDITION GRADING:
1:     UNPLAYED

1-2:  TOP CONDITION

2:     VERY FINE COPY- A FEW RUBS OR MARKS, NO NEEDLE WEAR

2-3   SOME RUBS, NON-SOUNDING BLEMISHES, NO NEEDLE WEAR.

3:     SOME HEAVIER RUBS, MARKS, NO-SOUNDING BLEMISHES. AN AVERAGE COPY

3-4:  LIGHT-SOUNDING WEAR (GREYING), RUBS.

4:    SOUNDING WEAR, RUBS, MARKS

4-5: WEAR, RUBS, MARKS

5:     OBVIOUS SOUNDING WEAR, HEAVY RUBS, MARKS

5-6:  HEAVY WEAR, RUBS, MARKS

6:     A WRECK! ONLY LISTED FOR EXTREME RARITY.

As you can see, I’ve used Larry Holdridge’s grading scale as it seems to be 
the most universally accepted and understood system. However, if there are 
any questions, please feel free to call or e-mail for more clarification.

This list is also posted on my website: www.78classicalgallery.com. 

Please submit bids either electronically through the website, or via USPS 
mail. Either are welcome.

In the meantime, enjoy your perusal of these items. Good luck!

Best wishes,

David Schmutz

http://www.78classicalgallery.com/


# Image Name Artist Selection Min. Bid

CLYINDERS

1

PATHE SALON 

CYLINDER: AFFRE- 

HUGUENOTS ARIA 

(1902)

AFFRE

FRENCH PATHE #3496 AFFRE: HUGUENOTS- PLUS 

BLANCHE (MEYERBEER).- 1902 BLACK WAX, WRITING ON 

RIM A BIT FADED AND RUBBED. IN ORIGINAL CASE WITH 

ORIGINAL LID. These larger sized cylinders are not often 

encountered as they are exceptionally fragile. Lovely copy 

for the discriminating collector.- CONDITION: 2-3

$200.00 

2
PATHE SALON 

CYLINDER: MARY BOYER-

MIGNON (1902)

BOYER-MIGNON

FRENCH PATHE #414 MARY BOYER: MIGNON- CONNAIS-

TU LE PAYS (THOMAS)-1902. BLACK WAX, WRITING ON 

RIM A BIT FADED AND RUBBED. IN ORIGINAL CASE WITH 

ORIGINAL LID. These larger sized cylinders are not often 

encountered as they are exceptionally fragile. Another 

ovely copy for the discriminating collector.- CONDITION: 2

$200.00 

3
PATHE BROWN WAX 

CYLINDER- CONCERT-

CAFE (1897-8)

CONCERT CAFE

FRENCH PATHE 2-MINUTE CYLINDER #2423. 'CONCERT-

CAFE' (M. Francoeur): LES AMIS de MONSIEUR 'L'. BROWN 

WAX, BLANK- NO WRITING ON RIM. IN ORIGINAL CASE 

WITH ORIGINAL LID. VERY EARLY ISSUE- FEW HAVE 

SURVIVED. Identification comes from the lid of the original 

container and the cylinder announcement. Plays at a 

lower than 120 rpm speed.- CONDITION: 2 In remarkable 

shape for a cylinder of its age

$100.00 

4

PATHE SALON 

CYLINDER: JEAN 

LASSALLE SINGS ROI de 

LAHORE AIR (1902)

LASSALLE

FRENCH PATHE #2871 JEAN LASSALLE: LE ROI DE LAHORE- 

PROMESSE DE MON AVENIR (MASSENET)- 1902/ 

CREATOR RECORD. BLACK WAX, WRITING ON RIM A BIT 

FADED AND RUBBED. IN ORIGINAL CASE WITH ORIGINAL 

LID. This is an issue of the foremost rarity and 

importance. It contains the earliest 'creator' 

performance on record. Lassalle (1847-1909) originated 

the role in 1877 and recorded it here in Paris in 1902. 

Some of these cylinders were later issued on Pathe 

etched-label discs- this is one that was not. Only form of 

issue. Winning bid will also receive a CD transfer of this 

cylinder. TOP RARITY! - CONDITION: 2 Light Rubs

$800.00 



5
PATHE BROWN WAX 

CYLINDER: POLIN (1897-

8)

POLIN

FRENCH PATHE 2-MINUTE CYLINDER #1924. 'CONCERT-

CAFE' (M. Polin): 'SITUATION IMPRESSIONABLE'. BROWN 

WAX, BLANK- NO WRITING ON RIM. IN ORIGINAL CASE 

WITH ORIGINAL LID. VERY EARLY ISSUE- FEW HAVE 

SURVIVED. Identification comes from the cylinder 

announcement. Plays at a lower than 120 rpm speed. - 

CONDITION: 2 In remarkable shape for a cylinder of its age

$100.00 

6
PATHE BROWN WAX 

CYLINDER: CLARINET 

SOLO (1898)

FRENCH PATHE 2-MINUTE CYLINDER #8303 ANONYMOUS 

CLARINET SOLO: LA PRINCESSE d'AUBERGE- FANTASIA. 

BROWN WAX, BLANK- NO WRITING ON RIM. IN ORIGINAL 

CASE WITH ORIGINAL LID. Identification comes from the 

lid of the original container. Early Pathe issue. 

Announcement is shouted from a distance, presumably by 

the soloist.- CONDITION: 2 In remarkable shape for a 

cylinder of its age- about 1898

$100.00 

7
BROWN WAX CYLINDER- 

G&K ISSUE (BAND) 1898

FRENCH G&K 2-MINUTE CYLINDER #3121 FRENCH 

MILITARY BAND: DEFILE du 27e REGIMENT. BROWN WAX, 

BLANK- NO WRITING ON RIM. IN ORIGINAL CASE WITH 

ORIGINAL LID. Identification comes from the lid of the 

original container. Sound is a bit faint due to shallow 

grooves. G&K was a minor producer of cylinders for the 

French market and its issues are very difficult to locate.- 

CONDITION: 2

$100.00 

PRINTED MATERIAL

8
BOOK- 'THE INCREDIBLE 

MUSIC MACHINE'

LOWE and BOAR, "THE INCREDIBLE MUSIC MACHINE' 

(LONDON: QUARTET and VISUAL ARTS BOOK, 1982), 288 

pages. GROUND-BREAKING PICTORAL HISTORY OF THE 

GRAMOPHONE WRITTEN FROM THE BRITISH 

PERSPECTIVE, A MOST SATISFYING READ, FASCINATING 

PHOTOS.

$20.00 

9
SET OF ORIGINAL IRCC 

BULETINS (1932-1963)

SET OF ORIGINAL IRCC BULLETINS ISSUED BETWEEN 1932 

AND 1963. THE SET IS ONLY MISSING TWO ISSUES- ONE 

PAGE ANNOUNCEMENTS #1 AND #3 FROM 1932. 

OTHERWISE, THIS WOULD SEEM TO BE QUITE COMPLETE. 

THIS WAS FROM THE COLLECTION OF SAN FRANCISCO 

COLLECTOR O.H. PARKER, ONE OF THE INITIAL 

SUBSCRIBERS TO IRCC. UNIQUE OPPORTUNITY TO DELVE 

INTO THE HISTORY OF WILLIAM SELTSAM'S GROUND-

BREAKING EFFORT TO ISSUE REPRESSING FROM ORIGINAL 

MASTERS.

$100.00 



BERLINERS

10
US BERLINER: HEARTS 

AND FLOWERS- CHRIS 

de ARTH (1899)

ARTH

US BERLINER 4804Y (recorded 14 April 1899) "HEARTS 

AND FLOWERS" Played by Chris de Arth (violin) with piano 

accompaniment - CONDITION: 3 usual scratches and rubs- 

common for this era. Plays well.

$75.00 

11
US BERLINER: ARTHUR 

GLADSTONE SINGS
GLADSTONE

US BERLINER 944Y (recorded 12 August 1897- New York) 

"KILLARNEY" (Falconer- Balfe). Sung by Arthur Gladstone 

(tenor) with piano accompaniment - CONDITION: 3 usual 

scratches and rubs- common for this era. Plays well.

$75.00 

12
US BERLINER: MY 

MARYLAND- J.W. 

MYERS (1897)

MYERS

US BERLINER 1704 (recorded 20 February 1897- New York) 

"MARYLAND, MY MARYLAND" (Root). Sung by J.W. Myers 

(baritone). - CONDITION: 2-3 Nice condition for a record of 

this vintage

$75.00 

13
US BERLINER: THE 

VACANT CHAIR- J.W. 

MYERS (1898)

MYERS

US BERLINER 1648X (recorded 7 February 1898- New York) 

"THE VACANT CHAIR" (Root). Sung by J.W. Myers 

(baritone). - CONDITION: 2-3 Nice condition for a record of 

this vintage

$75.00 

78s

14

RED VICTOR GP SINGLE: 

BESSIE ABOTT SINGS 

RIGOLETTO 'CARO 

NOME' (1907)

ABOTT

RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL VICTOR SINGLE: 88050 

(1907) RIGOLETTO- CARO NOME (VERDI) BESSIE ABOTT 

(S), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2-

3 SOME LIGHT RUBS

$3.00 

15

BLACK VICTOR GP 

SINGLE: ACERBI, 

MINOLFI SING 

'PESCATORI di PERLE' 

DUET (1907)

ACERBI, 

MINOLFI

BLACK VICTOR GRAND PRIZE LABEL VICTOR SINGLE: 58302 

(1907) PESCATORI di PERLE- DEL TEMPIO AL LIMITAR 

(BIZET) GIUSEPPE ACERBI (T), RENZO MINOLFI (B), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2-3 SOME 

LIGHT RUBS

$4.00 



16

US ZONOPHONE: 

RECORD #11- AIDA 

SERIES (MAGLIULO, 

NOVELLI)-1906

AIDA

US ZONOPHONE BLACK LABEL SINGLE: 12671 - 10-inch 

(1906) AIDA- QUEST' ASSISA 'IO VESTO (VERDI) No. 11 OF 

THE 'COMPLETE AIDA' E. MAGLIULO (S), G. NOVELLI )B) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES ANY 

ITEMS FROM THIS SERIES VERY RARE. - CONDITION: 3-4 

SOME SCUFFS AND SCRATCHES

$50.00 

17

RED VICTOR SINGLE: 

AMATO SINGS 

GERMANIA- FERITO 

PRIGIONIER (1912)

AMATO

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL VICTOR SINGLE: 88437 

(1912) GERMANIA- FERITO PRIGIONIER (FRANCHETTI) 

PASQUALE AMATO (B), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

18

RED VICTOR SINGLE: 

AMATO, JOURNET SING 

FAUST- SCENE LES 

EPEES (1912)

AMATO, 

JOURNET

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL VICTOR SINGLE: 89055 

(1912) FAUST- SCENE LES EPEES (GOUNOD) PASQUALE 

AMATO (B), MARCEL JOURNET (BS), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

19

RED VICTOR SINGLE: 

AMATO SINGS 

AFRICANA- 

ADAMASTOR (1914)

AMATO, 

JOURNET

RED VICTOR 'BATWING' LABEL VICTOR SINGLE: 88490 

(1914) AFRICANA- ADAMASTOR, RE DELL' ONDE 

PROFONDE (MEYERBEER) PASQUALE AMATO (B), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

20

RED VICTOR SINGLE: 

ELSIE BAKER SINGS 

'GYPSY WARNING'/ 

'TAKE BACK THE HEART' 

(1927)

BAKER

RED VICTOR 'ORTHOPHONIC' LABEL VICTOR SINGLE: 4007 

10-inch (1927) THE GYPSY'S WAERNING (COARD)/ TAKE 

BACK THE HEART (CLARIBEL) ELSIE BAKER (C), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

21

US COLUMBIA/ 

FONOTIPIA: 

BARRIENTOS 

SONNAMBULA- 

CAVATINA (1906)

BARRIENTOS

US COLUMBIA/ FONOTIPIA SINGLE: 39458 (1906) 

SONNAMBULA- CAVATINA 'SOPRA IL SEN' (BELLINI) MARIA 

BARRIENTOS (S), WITH PIANO ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 3 REPAIRED 'C' CRACK � INCH INTO 

GROOVES SOUNDS LIGHTLY (TAPE REPAIR ON BLANK BACK 

SIDE)

$2.00 

22

RED HMV SINGLE: 

BERNAC SINGS 

GOUNOD 'MELODIE' 

SELECTIONS (1947)

BERNAC

RED UK HMV 'WHITE HORN' LABEL SINGLE: DB6250 (1947) 

AU ROSSIGNOL/ SERENADE- QUAND TU CHANTES (both 

GOUNOD) PIERRE BERNAC (B), FRANCIS POULENC (PIANO) 

- CONDITION: 2

$4.00 



23

BUFF SOUTH AMERICAN 

COLUMBIA: 

BLANCHART/ BURZIO 

OPERETIC SELECTIONS 

(1910)

BLANCHART

BUFF AND GOLD SOUTH AMERICAN ISSUE COLUMBIA 

SINGLE: S-51 10-inch (1910) SIDE A: BALLO IN MASCERA- 

ALLA VITA: RAMON BLANCHART (B) SIDE B: NORMA: QUAL 

COR TRADIATA (BELLINI: EUGENIA BURZIO (S)) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT SIDE 1- US MATRICES/ 

SIDE 2 ITALIAN MATRICES. - CONDITION: 2

$4.00 

24

US BANNER LABEL 

COLUMBIA: BLAUVELT 

SINGS 'OUVRES'/ 

'WHEN CELIA SINGS' 

(1909)

BLAUVELT

US BANNER LABEL COLUMBIA SINGLE: A 5119 12-inch 

(1909) SIDE A: OUVRES (DESSAUER) SIDE B: WHEN CELIA 

SINGS (MOIR) LILIAN BLAUVELT (S) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2 EARLY COLUMBIA 

DOUBLE-SIDED ISSUE IN NICE SHAPE- CONDITION: 2

$4.00 

25

US COLUMBIA/ 

FONOTIPIA ISSUE: 

BONCI SINGS PURITANI, 

FEDORA SELECTIONS 

(1908)

BONCI

US COLUMBIA/ FONOTIPIA SINGLE: 39084/92103 10 3/4-

inch (1910) SIDE A: PURITANI- A TE O CARA (BELLINI) SIDE 

B: FEDORA- AMOR TI VIETA (GIORDANO) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT (SIDE A)/ ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT (SIDE B) - CONDITION: 2-3 Light rubs

$4.00 

26

UK BLUE COLUMBIA 

SINGLE: BONCI SINGS 

FEDORA/ ELISIR ARIAS 

(1912)

BONCI

UK BLUE 'NOTES' LABEL COLUMBIA SINGLE: D 8086 10-

inch (1912) SIDE A: FEDORA- AMOR TI VIETS (GIORDANO) 

SIDE B: L'ELISIR D'AMORE- QUANT' E BELLO (DONIZETTI) 

ALESSANDRO BONCI (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2 LATER BRITISH 

PRESSING WITH QUIET SURFACES, IN NICE SHAPE

$4.00 

27

US RED VICTOR: 

BONNINSEGNA SINGS 

FORZA- LA VERGINE 

(1905)

BONNINSEGNA

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 91075 10-inch 

(1905) FORZA DEL DESTINO- LA VERGINE DEGL 'ANGELI 

(VERDI) CELESTINA BONNENSEGNA (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 3 LIGHT RUBS, FADED 

LABEL

$4.00 

28
RED VICTOR SINGLE: 

BORI SINGS 'IRIS- UN DI 

AL TEMPIO'(1915)

BORI

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88524 12-inch 

(1915) IIRIS- UN DI AL TEMPIO (MASCAGNI) LUCREZIA 

BORI (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$4.00 



29
RED VICTOR SINGLE: 

BORI SINGS 'I HEAR YOU 

CALLING ME' (1914)

BORI

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 87188 10-inch 

(1914) I HEAR YOU CALLING ME (MARSHALL) LUCREZIA 

BORI (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$4.00 

30

RED VICTOR SINGLE: 

BORI SINGS 

TARANTELLA 

NAPOLITANA (1914)

BORI

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 87181 10-inch 

(1914) DANZA- TARANTELLA NAPOLITANA (ROSSINI) 

LUCREZIA BORI(S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$4.00 

31

RED VICTOR SINGLE: 

DAME CLARA BUTT- 

ELIJAH- O REST IN THE 

LORD (1912)

BUTT

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88415 12-inch 

(1912) ELIJAH- OH REST IN THE LORD (MENDELSSOHN) 

CLARA BUTT (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

ENGLISH HMV MATRIX - CONDITION: 2

$4.00 

32
RED VICTOR SINGLE: 

CALVE SINGS CARMEN- 

HABABERA (1916)

CALVE

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88085 12-inch 

(1916) CARMEN- HABANERA (BIZET) EMMA CALVE (S) 

WITH PIANO ACCOMPANIMENT THIS IS THE LATER 

VERSION WITH PIANO (C 17809-1) - CONDITION: 2

$4.00 

33

VICTOR RED GP SINGLE: 

CAMPANARI SINGS 

BARBIERE- LARGO AL 

FACTOTUM (1905)

CAMPANARI

US RED VICTOR 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 81080- 10-

inch (1905) BARBIERE DI SEVIGLIA- LARGO AL FACTOTUM 

(ROSSINI) GIUSEPPE CAMPANARI (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (B 2489-2) - 

CONDITION: 2-3 LIGHT RUBS

$4.00 

34

IRCC SINGLE: CARUSO 

SINGS PESCATORI/ 

BOHEME SELECTIONS 

(1903/12)

CARUSO

US SILVER IRCC/ VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: IRCC-

61- 12-inch SIDE A: PESCATORI DI PERLE- MI PAR D'UDIRE 

ANCORA (BIZET)- 1903 ENRICO CARUSO (T), PIANO 

ACCOMPANIMENT SIDE B: BOHEME- O SOAVE FANCIULLA 

(BIZET)-1912 (UNPUBLISHED) GERALDINE FARRAR (S), 

ENRICO CARUSO (T), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

- CONDITION: 2

$4.00 

35
RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO IN LUCIA 

SEXTETTE (1912)

CARUSO

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 95201- 12-inch 

(1912) LUCIA- SEXTETTE (DONIZETTI) LUISA TETRAZZINI (S), 

ENRICO CARUSO (T), PASQUALE AMATO (B), MARCEL 

JOURNET (BS), JOSEPHINE JACOBY (C), ANGELO BADA (T) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (C 

11446-3) - CONDITION: 2

$2.00 



36

RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO SINGS SANTA 

LUCIA/ CORE'NGRATO 

(1911/16)

CARUSO

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL DOUBLE-SIDED SINGLE: 

6032- 12-inch SIDE A: SANTA LUCIA (NEOPOLITAN) 1911 

SIDE B: CORE'NGRATO (NEOPOLITAN) 1916 ENRICO 

CARUSO (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$4.00 

37

RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO SINGS 

MARTHA- M'APPARI 

(1906)

CARUSO

US RED VICTOR 'PATENTS- '10' LABEL SINGLE: 88000- 12-

inch (1906) MARTHA- M'APPARI (FLOTROW) ENRICO 

CARUSO (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VICTOR 

MATRIX (C 3100-1) - CONDITION: 1-2 BRIGHT COPY

$4.00 

38
RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO SINGS 'O SOLE 

MIO' (1916)

CARUSO

US RED VICTOR ' BATWING' LABEL SINGLE: 87243- 10-inch 

(1916) O SOLE MIO (NEOPOLITAN) ENRICO CARUSO (T) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (B 

17124-1) - CONDITION: 2

$2.00 

39

RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO SINGS 

GERMANIA- NON 

CHIUDER (1910)

CARUSO

US RED VICTOR ' BATWING' LABEL SINGLE: 87054- 10-inch 

(1910) GERMANIA- NON CHIUDER GLI OCCHI VAGHI 

(FRANCHETTI) ENRICO CARUSO (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (B 8713-1) - 

CONDITION: 2

$4.00 

40

RED VICTOR GP SINGLE: 

CARUSO SINGS TOSCA- 

RECONDITA ARMONIA 

(1904)

CARUSO

US RED VICTOR ' GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 81029- 10-

inch (1904) TOSCA- RECONDITA ARMONIA (PUCCINI) 

ENRICO CARUSO (T) WITH PIANO ACCOMPANIMENT 

VICTOR MATRIX (B 999-1) - CONDITION: 2-3 LIGHT RUBS 

AND SCRATCHES

$4.00 

41

RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO SINGS ELISIR- 

UNA FURTIVA LAGRIMA 

(1904)

CARUSO

US RED VICTOR ' PATENTS- '08' LABEL SINGLE: 81027- 10-

inch (1904) ELISIR D'AMORE- UNA FURTIVA LAGRIMA 

(DONIZETTI)- PART 1 ENRICO CARUSO (T) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (B 996-1) ARIA 

COMPLETED BY 85021 - CONDITION: 2 LABEL NEEDLE RUN

$4.00 

42

RED VICTOR SINGLE: 

CARUSO, SCHUMANN-

HEINK TROVATORE- AI 

NOSTRI MONTI (1913)

CARUSO, 

SCHUMANN-

HEINK

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 89060- 12-inch 

(1913) TROVATORE- AI NOSTRI MONTI (VERDI) ENRICO 

CARUSO (T), ERNESTINE SCHUMANN-HEINK (C), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (C 12804-

2) - CONDITION: 2

$4.00 



43

BANNER COLUMBIA: 

CASALS PLAYS 

WAGNER/ MOZART 

(1916)

CASALS

ACOUSTIC COLUMBIA BANNER LABEL A 5953 (48716/8)- 

1916- (12-INCH) TANNHAUSER- EVENING STAR 

(WAGNER)/ QUINTET IN D MAJOR- LARGETTO (MOZART) 

PABLO CASALS (CELLO) - CONDITION: 2

$4.00 

44
CHALIAPIN SINGS 

SADKO/ PRINCE IGOR 

ARIAS (1926)

CHALIAPIN

US RED VICTOR 'ORTHOPHONIC' LABEL SINGLE: 6867- 12-

inch (1926) SIDE A: SADKO- SONG OF THE VIKING GUEST 

(RIMSKY-KORSAKOV) SIDE B: PRINCE IGOR- ARIA OF KHAN 

KONTCHAK (BORODIN) FEODOR CHALIAPIN (BS) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ENGLISH HMV MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

45
CHALIAPIN SINGS BORIS 

GODOUNOV ARIAS 

(1924)

CHALIAPIN

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL DOUBLE-SIDED SINGLE: 

6489- 12-inch (1924) SIDE A: BORIS GODOUNOV- PIMEN'S 

MONOLOGUE (MOUSSORGSKY) SIDE B: BORIS 

GOUDONOV- I HAVE ATTAINED THE HIGHEST POWER 

(MOUSSORGSKY) FEODOR CHALIAPIN (BS) BRITISH HMV 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

46

US GREEN BRUNSWICK 

SINGLE; CHAMLEE 

SINGS RIGOLETTO- 

QUEST'O QUELLA (1921)

CHAMLEE

US BRUNSWICK GREEN LABEL SINGLE: 10014- 120inch 

(1921) RIGOLETTO- QUEST' O QUELLA (VERDI) MARIO 

CHAMLEE (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VERY 

EA- CONDITION: 2LY BRUNSWICK SINGLE-SIDED ISSUE

$4.00 

47

RED VICTOR SINGLE- 

CLEMENT SINGS 

JOCELYN- BERCEUSE 

(1911)

CLEMENT

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 64233- 10-inch 

(1911) JOCELYN- BERCEUSE (GODARD) EDMOND 

CLEMENT(T), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

VICTOR MATRIX (C 11392-2) - CONDITION: 2

$4.00 

48

ENGLISH VB SERIES: 

CLEMENT, JOURNET 

ROBERT LE DIABLE 

DUETS (1912)

CLEMENT, 

JOURNET

ENGLISH HMV WHITE LABEL SINGLE: VB 30- 12-inch (1912) 

SIDE A: ROBERT LE DIABLE- DU RONDEZ-VOUS 

(MEYERBEER) SIDE B: ROBERT LE DIABLE- LE BONHEUR 

(MEYERBEER) EDMOND CLEMENT (T), MARCEL JOURNET 

(BS) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT VICTOR 

MATRICES, EARLY 1950s REISSUE. - CONDITION: 2

$2.00 



49

RED VICTOR SINGLE: 

CLEMENT, JOURNET 

SING ROBERT LE DIABLE- 

LE BONHEUR (1912)

CLEMENT, 

JOURNET

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 76021- 12-inch 

(1912) ROBERT LE DIABLE- LE BONHEUR EST DANS 

L'INCONSTANCE (MEYERBEER) EDMOND CLEMENT (T), 

MARCEL JOURNET (BS) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (C 11469-1) - 

CONDITION: 2

$2.00 

50

RED VICTOR SINGLE: 

CONSTANTINO SINGS 

RIGOLETTO- LA DONNA 

E MOBILE (1907)

CONSTANTINO

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 64072- 10-inch 

(1911) RIGOLETTO- LA DONNA E MOBILE (VERDI) 

FLORENCIO CONSTANTINO (T), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (C 4521-1) - 

CONDITION: 2

$4.00 

51

RED VICTOR SINGLE: 

CONSTANTINO, 

NIELSEN SING FAUST 

DUET (1907)

CONSTANTINO, 

NIELSEN

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74076- 12-inch 

(1907) FAUST- DAMMI ANCOR (FAUST) FLORENCIO 

CONSTANTINO (T), ALICE NIELSEN (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT VICTOR MATRIX (C 4552-1) - 

CONDITION: 2

$4.00 

52
VICTOR RED: CORTOT 

PLAYS ALBENIZ/ 

BRAHMS (1927)

CORTOT

ELECTRIC RED VICTOR CIRCULAR LABEL 1271- (1927)- 10-

INCH CRADLE SONG (BRAHMS)/ SOUS LE PALMIER 

(ALBENIZ) ALFRED CORTOT (PIANO) - CONDITION: 2

$2.00 

53
VICTOR SET AM-94: 

CORTOT PLAYS CHOPIN 

BALLADES

CORTOT

VICTOR SET AM-94(V-7337/9) 4 RECORDS (ENGLISH HMV 

matrices). 12" SET (1930) FOUR BALLADES FOR PIANO 

(CHOPIN) ALFRED CORTOT (PIANO) ORTHOPHONIC 

PRESSINGS,CREAM COLORED ALBUM, BLACK 'SCREW-

BACK' BINDING IN GOOD SHAPE. - CONDITION: 2

$20.00 

54
RED VICTOR SINGLE: 

ROYAL DADMUN SINGS 

ITALIAN SONGS (1928)

DADMUN

US RED VICTOR 'CIRCULAR' LABEL SINGLE: 4003- 10-inch 

(1928) SIDE A: VITTORIA, MIO CORE! (CARISSIMI) SIDE B: 

COME RAGGIO DE SOL (CALDERA) ROYAL DADMUN (B) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

55

RED VICTOR SINGLE: 

DALMORES SINGS 

LOHENGRIN ARIA 

(1911)

DALMORES

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 87088- 10-inch 

(1911) LOHENGRIN- ATHMEST DU NICHT (WAGNER) 

CHARLES DALMORES (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT FRENCH TENOR ACTUALLY SINGS THIS 

IN GERMAN- VERY UNUSUAL! - CONDITION: 2

$4.00 



56

RED VICTOR SINGLE: DE 

MURO SINGS OTELLO 

ORA E PER SEMPRE 

(1925)

DE MURO

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 6528 - 12-inch 

(1925) SIDE A: OTELLO- ORA E PER SEMPRE ADDIO (VERDI) 

SIDE B: OTELLO- ESULTATE! (VERDI) BERNARDO de MURO 

(T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ITALIAN HMV 

MATRICES- ONE OF THE LAST RED SEAL ACOUSTIC ISSUES 

BY VICTOR. - CONDITION: 2

$4.00 

57
RED VICTOR SINGLE: DE 

MURO SINGS OTELLO 

ARIAS (1923)

DE MURO

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 6386 - 12-inch 

(1923) SIDE A: OTELLO- DIO MIO POTEVI (VERDI) SIDE B: 

OTELLO- MORTE DI OTELLO (VERDI) BERNARDO de MURO 

(T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ITALIAN HMV 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

58

RED VICTOR SINGLE: DE 

MURO SINGS 

'FANCIULLA del WEST 

ARIA (

DE MURO

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 74715 - 12-inch 

(1920) LA FANCIULLA del WEST- SONO RAMERREZ 

(PUCCINI) BERNARDO de MURO (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT ITALIAN HMV MATRIX, EMBOSSED 

'VICTOR' REVERSE - CONDITION: 2

$4.00 

59

US BLACK AND SILVER 

COLUMBIA GRAND 

OPERA SERIES: DE 

RESZKE SINGS ERNANI- 

INFELICE (1903)

DE RESZKE

US BLACK AND SILVER LABEL 'COLUMBIA GRAND OPERA 

SERIES' SINGLE: 1221-2 10-INCH (1903) ERNANI- INFELICE 

(VERDI) EDOUARD DE RESZKE (BS), PIANO 

ACCOMPANIMENT TOP RARE ISSUE- ONE OF THREE SIDES 

RECORDED COMMERCIALLY BY THIS LEGENDARY ARTIST. - 

CONDITION: 2

$300.00 

60
RED VICTOR SINGLE: 

DESTINN SINGS 

'DAMON' (1915)

DESTINN

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88565 - 12-inch 

(1915) DAMON (STANGE) EMMY DESTINN (S) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

61
RED VICTOR SINGLE: 

DESTINN SINGS PIQUE 

DAME ARIA (1915)

DESTINN

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88518 - 12-inch 

(1915) PIQUE DAME- AIR DE LISA (TCHAIKOWSKY) EMMY 

DESTINN (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

62
RED VICTOR SINGLE: 

DESTINN SINGS AIDA- O 

PATRIA MIA (1914)

DESTINN

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88469 - 12-inch 

(1914) AIDA- O PATRIA MIA (VERDI) EMMY DESTINN (S) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 



63

US 'OKeh' FONOTIPIA: 

DIDUR SINGS 

MEFISTOFELE- SON LO 

SPIRITO (1908)

DIDUR

US 'OKeh' FONOTIPIA PRESSING SINGLE: 72501 (92226) 

XPH3176 (1908) 10 3/4 INCH MEFISTOFELE- SON LO 

SPIRITO (BOITO) ADAMO DIDUR (BS), ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT THESE OKeh PRESSINGS DATE FROM 

THE 1920s - CONDITION: 2

$4.00 

64

RED VICTOR SINGLE: 

EAMES, DE GOGORZA 

SING TROVATORE DUET 

(1909)

EAMES, 

GOGORZA

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 89022 - 12-inch 

(1909) TROVATORE- MIRA D'ACERBE LAGRIME (VERDI) 

EMMA EAMES (S) / EMILIO DE GOGORZA (B) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT MATRIX 6233-5 - 

CONDITION: 2

$4.00 

65

RED VICTOR ISSUE: 

EAMES/ DE GOGORZA 

SING MAGIC FLUTE 

DUET (1906)

EAMES, 

GOGORZA

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 89003 - 12-inch 

(1906) MAGIC FLUTE- LA DOVE PRENDE (MOZART) EMMA 

EAMES (S) / EMILIO DE GOGORZA (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT MATRIX 3171-3 - CONDITION: 2

$4.00 

66

RED VICTOR GP SINGLE: 

EAMES SINGS BACH-

GOUNOD AVE MARIA 

(1906)

EAMES

RED VICTOR 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 88016 - 12-inch 

(1906) AVE MARIA (BACH-GOUNOD) EMMA EAMES (S) 

WITH CELLO ACCOMPANIMENT (JOSEF HOLLMAN) 

MATRIX 3076-1 - CONDITION: 2

$4.00 

67

RED VICTOR GP SINGLE: 

EAMES SINGS 

MASSENET 'ELEGIE' 

(1906)

EAMES

RED VICTOR 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 88014 - 12-inch 

(1906) ELEGIE (MASSENET) EMMA EAMES (S) WITH CELLO 

ACCOMPANIMENT (JOSEF HOLLMAN) LABEL MISTAKENLY 

DENOTES VIOLIN ACCOMPANIMENT MATRIX 3075-1 - 

CONDITION: 2

$4.00 

68
RED ACOUSTIC VICTOR: 

ELMAN SQ PLAYS 

HAYDN (1917)

ELMAN

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 74516- 1(917)- 

12-INCH STRING QUARTET IN C MAJOR, OP. 76 #3- THEME 

AND VARIATIONS (HAYDN) ELMAN STRING QUARTET - 

CONDITION: 2

$2.00 

69

RED ACOUSTIC VICTOR: 

ELMAN PLAYS 

SCHUBERT AVE MARIA 

(1913)

ELMAN

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 74339- (1913)- 

12-INCH AVE MARIA (SCHUBERT-WILHELMJ)) MISCHA 

ELMAN (VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 

2

$2.00 



71
RED ACOUSTIC VICTOR: 

ELMAN PLAYS THAIS 

MEDITATION (1913)

ELMAN

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 741341- (1913)- 

12-INCH THAIS- MEDITATION (MASSENET) MISCHA ELMAN 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

72
RED ACOUSTIC VICTOR: 

ELMAN PLAYS DVORAK 

'HUMORESQUE'

ELMAN

ACOUSTIC RED VICTOR ''12 PATENTS' LABEL 74163- (1910)- 

12-INCH HUMORESQUE (DVORAK) MISCHA ELMAN 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

73
RED VICTOR ACOUSTIC: 

ELMAN PLAYS HAYDN 

MINUET (1909)

ELMAN

ACOUSTIC RED VICTOR 'BAT WING' LABEL 64135- (1909)- 

10-INCH MINUET IN F MAJOR (HAYDN) MISCHA ELMAN 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

74

RED VICTOR SINGLE: 

FARRAR, JADLOWKER 

SING 'DONNE CURIOSE' 

DUET (1912)

FARRAR, 

JADLOWKER

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88359 - 12-inch 

(1912) LE DONNE CURIOSE- IL COR NEL CONTENTO (WOLF-

FERRARI) GERALDINE FARRAR (S) / HERMAN JADLOWKER 

(T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT CHARMING 

DUET! - CONDITION: 2

$4.00 

75

RED VICTOR SINGLE: 

FARRAR SINGS 

MENDELLSOHN/ 

TCHAIKOWSKY SONGS 

(1911/1922)

FARRAR

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 623 - 10-inch 

(1911/22) SIDE A: OH FOR THE WINGS OF A DOVE 

(MENDELSSOHN) SIDE B: NONE BUT THE LONELY HEART 

(TCHAIKOWSKY) GERALDINE FARRAR (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

76

RED VICTOR SINGLE: 

FARRAR, JOURNET SING 

MIGNON- LES 

HIRONDELLES (1910)

FARRAR, 

JOURNET

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 89038 - 12-inch 

(1910) MIGNON- LES HIRONDELLES (THOMAS) GERALDINE 

FARRAR (S) / MARCEL JOURNET (BS) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT 'B' STAMPER - CONDITION: 2

$4.00 

77

RED VICTOR SINGLE: 

FARRAR, SCOTTI- 

CONTES D'HOFFMAN 

BARCAROLLE (1909)

FARRAR, SCOTTI

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 87502 - 10-inch 

(1909) LES CONTES D'HOFFMAN- BARCAROLE 

(OFFENBACH) GERALDINE FARRAR (S) / ANTONIO SCOTTI 

(B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT POPULAR 

RECORDING OF THESE FREQUENT COLLABORATORS - 

CONDITION: 2

$2.00 



78

US BLACK COLUMBIA: 

FORMICHI SINGS 

TOSCA/ THAIS 

SELECTIONS (1927)

FORMICHI

BLACK COLUMBIA 'VIVA-TONAL' LABEL SINGLE: 50087-D - 

12-inch (1927) SIDE A: TOSCA- TE DEUM (PUCCINI) SIDE B: 

THAIS- OAISIS AND FINALE (MASSENET) CESARE FORMICHI 

(B)- side 2 WITH GRACE HOLST (S)- WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT ENGLISH COLUMBIA MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

79

RED VICTOR SINGLE: 

FORNIA, MARTIN, 

SCOTTI 'BUTTERFLY' 

TRIO (1909)

FORNIA, 

MARTIN, SCOTTI

RED VICTOR 'BATEWING' LABEL SINGLE: 87503 - 10-inch 

(1909) MADAME BUTTERFLY- LO SO CHE ALLA SUO PENE 

(PUCCINI) RITA FORNIA (MS) / RICCARDO MARTIN (T)/ 

ANTONIO SCOTTI (B)- WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT UNUSUAL MATERIAL - CONDITION: 2

$4.00 

80

RED VICTOR SINGLE: 

GADSKI SINGS 

GOTTERDAMMERUNG 

'IMMOLATION SCENE' 

(1909)

GADSKI

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88185 - 12-inch 

(1909) GOTTERDAMMERUNG- IMMOLATION SCENE 

(WAGNER) JOHANNA GADSKI (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

81
RED VICTOR SINGLE: 

GADSKI SINGS TRISTAN- 

DEIN WERK (1909)

GADSKI

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88165 - 12-inch 

(1909) TRISTAN- DEIN' WERK (WAGNER) JOHANNA GADSKI 

(S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

82
RED VICTOR SINGLE: 

GADSKI SINGS AIDA- O 

PATRIA MIA (1912)

GADSKI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88042 - 12-inch 

(1912) AIDA- O PATRIA MIA (VERDI) JOHANNA GADSKI (S) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT MATRIX: C-4128-3 - 

CONDITION: 2

$4.00 

83

RED VICTOR SINGLE: 

GALLI-CUCI SINGS 

DINORAH/ MOCKING 

BIRD (1924)

GALLI-CURCI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 6469 - 12-inch 

(1924) SIDE A: DINORAH- SI, CARINA (MEYERBEER SIDE B: 

PRETTY MOCKING BIRD (BISHOP) AMELITA GALLI-CURCI (S) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

84

RED VICTOR SINGLE: 

GALLI-CURCI SINGS 

LAKME BELL SONG 

(1917)

GALLI-CURCI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 74510 - 12-inch 

(1917) LAKME- BELL SONG (DELIBES) AMELITA GALLI-

CURCI (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$4.00 



85

RED VICTOR SINGLE: 

GALLI-CURCI SINGS 

LUCIA MAD SCENE 

(1917)

GALLI-CURCI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 74509 - 12-inch 

(1917) LUCIA- MAD SCENE (DONIZETTI) AMELITA GALLI-

CURCI (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$2.00 

86

RED VICTOR SINGLE: 

GALLI-CURCI SINGS 

VICTOR HERBERT 

SONGS (1923)

GALLI-CURCI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 989 - 10-inch 

(1923) SIDE A: ORANGE BLOSSOMS- A KISS IN THE DARK 

(HERBERT) SIDE B: MLLE. MODISTE- KISS ME AGAIN 

(HERBERT) AMELITA GALLI-CURCI (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$4.00 

87

RED VICTOR SINGLE: 

GALLI-CURCI, BORI IN 

RIGOLETTO/ ROMEO 

DUETS (1918/1923)

GALLI-CURCI, 

BORI

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 3027 - 10-inch 

(1918/ 1923) SIDE A:RIGOLETTO- PIANGI FANCIULLA 

(VERDI) AMELITA GALLI-CURCI (S)/ GIUSEPPE DE LUCA (B) 

SIDE B: ROMEO- AH, NE FUIS PAS RNCORE (GOUNOD) 

LUCREZIA BORI (S), BENIAMINO GIGLI (T) BOTH WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT UNUSUAL DOUBLING. - 

CONDITION: 2

$4.00 

88
US BANNER COLUMBIA: 

MARIA GAY SINGS 

SAMSON ARIAS (1912)

GAY

US BANNER LABEL SINGLE: A 5280 - 12-inch (1912) SIDE A: 

SAMSON- PRINTEMPS QUI COMMENCE (SAINT-SAENS) 

SIDE B: SAMSON- MON COEUR (SAINT-SAENS) MARIA GAY 

(C) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

89
US BANNER COLUMBIA: 

MARIA GAY SINGS 

CARMEN ARIAS (1912)

GAY

US BANNER LABEL SINGLE: A 5279 - 12-inch (1912) SIDE A: 

CARMEN- HABANERA (BIZET) SIDE B: CARMEN- AIR DES 

CARTES (BIZET) MARIA GAY (C) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

90
US BANNER COLUMBIA: 

GAY, ZENATELLO DUETS 

(1912)

GAY, 

ZENATELLO

US BANNER LABEL SINGLE: A 5426 - 12-inch (1912) SIDE A: 

AIDA- NUME COSTIDE E VINDECE (VERDI) GIOVANNI 

ZENATELLO (T), JOSE MARDONES (BS) SIDE B: CAVALLERIA 

RUSTICANA- TU QUI SANTUZZA? (MASCAGNI) MARIA GAY 

(C), GIOVANNI ZENATELLO (T) BOTH WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

91

RED VICTOR SINGLE: 

GERSON SIROTA SINGS 

'HALBEIN CHATOEINU' 

(1909)

GERSON SIROTA

VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 64230 - 10 inch 

(1909) HALBEIN CHATOEINU (HEBREW) GERSON SIROTA 

(T) WITH WARSAW SYNAGOGUE CHOIR US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 



92

RED VICTOR SINGLE: 

GERVILLE-REACHE 

SINGS SAPHO ARIA 

(1909)

GERVILLE-

REACHE

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88166- 12-inch 

(1909) SAPHO- O MA LYRE IMMORTALLE (GOUNOD) 

JEANNE GERVILLE-REACHE (C) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

93
US RED VICTOR SINGLE: 

GILIBERT SINGS 'FILLE 

DU PERTH' ARIA (1910)

GILBERT

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74208 - 12-inch 

(1910) JOLI FILLE DE PERTH- QUAND LE FLAMME DE 

L'AMOUR (BIZET) CHARLES GILIBERT (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

94

US COLUMBIA BANNER 

LABEL SINGLE: GILIBERT 

SINGS 'PLAISIR 

D'AMOUR' (1906)

GILBERT

US BANNER LABEL SINGLE: 30095 - 12-inch (1906) PLAISIR 

D'AMOUR (MARTINI) CHARLES GILIBERT (B) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

95

RED VICTOR SINGLE: 

GLUCK, HOMER SING 

'HYMN OF PRAISE' DUET 

(1912)

GLUCK, HOMER

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88375 - 12-inch 

(1912) HYMN OF PRAISE- I WAITED FOR THE LORD 

(MENDELSSOHN) ALMA GLUCK (S), LOUISE HOMER (C), 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

96
RED VICTOR SINGLE: 

GLUCK SINGS PAGLIACCI 

BALATELLA (1911)

GLUCK, HOMER

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74238 - 12-inch 

(1911) PAGLIACCI- BALATELLA (LEONCAVALLO) ALMA 

GLUCK (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

97
RED VICTOR SINGLE: 

GLUCK SINGS RUSSIAN 

FOLK SONGS (1917)

GLUCK, HOMER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 666 - 10-inch 

(1917) SIDE A: TWO RUSSIAN FOLK SONGS (arr. EFREM 

ZIMBALIST) SIDE B: L'HEURE EXQUISE (HAHN) ALMA 

GLUCK (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

98

US RED VICTOR SINGLE: 

GLUCK SINGS BIRD OF 

WILDERNESS/ CRADLE 

SONG (1916)

GLUCK, HOMER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 660 - 10-inch 

(1916) SIDE A: THE BIRD OF THE WILDERNESS (HORSMAN) 

SIDE B: CRADLE SONG (MOZART) ALMA GLUCK (S) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 



99

RED VICTOR SINGLE: 

GLUCK, ZIMBALIST 

'SING ME TO SLEEP' 

(1916)

GLUCK, 

ZIMBALIST

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 8 8573- 12-inch 

(1916) SING ME TO SLEEP (GREENE) ALMA GLUCK (S), 

EFREM ZIMBALIST (VL) WITH STRING QUARTET US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

100

RED VICTOR SINGLE: de 

GOGORZA DON 

GIOVANNI/ 

DAMNATION OF FAUST 

ARIAS (1913)

GOGORZA

RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88447 - 12-inch 

(1913) DON GIOVANNI- SERENATA (GOUNOD)/ 

DAMNATION OF FAUST- SERENADE (BERLIOZ) EMILIO de 

GORGORZA (B) WITH PIANO ACCOMPANIMENT UNUSUAL 

88000 SERIES ISSUE FOR de GOGORZA - CONDITION: 2

$4.00 

101

RED VICTOR SINGLE: de 

GOGORZA SINGS 

BARBIERE- LARGO AL 

FACTOTUM (

GOGORZA

RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88181 - 12-inch 

(1909) BARBIERE- LARGO AL FACTOTUM (ROSSINI) EMILIO 

de GORGORZA (B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

UNUSUAL 88000 SERIES ISSUE FOR de GOGORZA - 

CONDITION: 2

$4.00 

105

RED VICTOR SINGLE: 

OTTO GORITZ SINGS 

FLYING DUTCHMAN 

ARIA (1911)

GORITZ

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74230 - 12-inch 

(1911) FLYING DUTCHMAN- WIE OFT IN MEERES 

(WAGNER) OTTO GORITZ (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

106

US BANNER LABEL 

COLUMBIA: HACKETT 

SINGS BOHEME ARIA 

(1919)

HACKETT

US COLUMBIA 'BANNER' LABEL SINGLE: 49645 - 12-inch 

(1919) BOHEME- CHE GELIDA MAINIA (PUCCINI) CHARLES 

HACKETT (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

107

RED VICTOR SINGLE: 

GEORGE HAMILN SINGS 

'IN NATIVE WORTH' 

(1911)

HAMLIN

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74250 - 12-inch 

(1911) THE CREATION- IN NATIVE WORTH (HAYDN) 

GEORGE HAMLIN (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

108

US COLUMBIA PRIVATE 

ISSUE: HEGER AND 

COMPOSER PERFORM 

CARPENTER 

'WATERCOLORS' (1926)

HEGER

US COLUMBIA 'CHICAGO GRAMOPHONE SOCIETY' SINGLE: 

50019-P - 12-inch (1926) SONG CYCLE: 'WATERCOLORS' 

(JOHN ALDEN CARPENTER) MINA HEGER (MS), COMPOSER 

AT THE PIANO US MATRICES - CONDITION: 2 NICE COPY 

(SOME LIGHT LAMINATION FLAWS WHICH WILL SOUND 

LIGHTLY)

$20.00 



109

UK WHITE LABEL: 

FANNY HELDY, MARCEL 

JOURNET SELECTIONS 

(1932)

HELDY, 

JOURNET

UK WHITE LABEL 'VB' SERIES SINGLE: VB 71 - 12-inch 

(1932) SIDE A: FAUST- ALERTE TRIO (GOUNOD) FANNY 

HELDY (S), FERNAND ANSSEAU (T), MARCEL JOURNET (BS) 

SIDE B: HAMLET- DOUTE DE LA LUMIERE (THOMAS) 

FANNY HELDY (S), MARCEL JOURNET (BS) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT CONDUCTED BY PIERO 

COPPOLA FRENCH HMV MATRICES- EARLY 1950s REISSUE. - 

CONDITION: 2

$2.00 

110

US BLACK VICTOR: 

EDITH HELENA SINGS 

MANON LESCAUT 

'LAUGHING SONG' 

(1906)

HELENA

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 16192 - 10-inch 

(1906) SIDE A: MANON LESCAUT- LAUGHING SONG 

(AUBER) EDITH HELENA (S) SIDE B: SAMSON AND DELILAH- 

MY HEART (SAINT-SAENS) ELSIE BAKER (C) US MATRICES, 

BOTH WITH ORCHESTRA AND IN ENGLISH - CONDITION: 3 

SOME RUBS

$2.00 

111
US RED VICTOR: 

HEMPEL SINGS 'PARLA' 

VALSE (1914)

HEMPEL

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 88463 - 10-inch 

(1914) PARLA VALSE (ARDITI) FRIEDA HEMPEL (S) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES (C-14365-3) - 

CONDITION: 2

$4.00 

112
RED VICTOR SINGLE: 

HEMPEL SINGS ERNANI 

INVOLAMI (1915)

HEMPEL

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 88383 - 12-inch 

(1915) ERNANI- ERNANI INVOLAMI (VERDI) FRIEDA 

HEMPEL (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES (C-16041-3) - CONDITION: 2

$4.00 

113

US RED VICTOR: 

HEMPEL SINGS 'WHEN I 

WAS SEVENTEEN' 

((1916)

HEMPEL

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 87270 - 10-inch 

(1916) WHEN I WAS SEVENTEEN (SWEDISH FOLK SONG) 

FRIEDA HEMPEL (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

114

BLUE ACOUSTIC 

VICTOR: VICTOR 

HERBERT CONDUCTS 

PONCHIELLI/ 

RUBINSTEIN (1913)

HERBERT

ACOUSTIC BLUE VICTOR 'BATWING' LABEL 55044- (1913)- 

12-INCH GIOCONDA- DANCE OF THE HOURS 

(PONCHIELLI)/ KAMENNOI-OSTROW (RUBINSTEIN) VICTOR 

HERBERT ORCHESTRA- VICTOR HERBERT (C) - CONDITION: 

2

$2.00 

115
CM-87: MYRA HESS 

PLAYS SCHUBERT PIANO 

SONATA (1928)

HESS

CM-87 (C-67417D/9D) 3 RECORDS (US matrices) 1928. 12 " 

SET. SONATA IN A MAJOR FOR PIANO (SCHUBERT)- MYRA 

HESS (PIANO). VIVA-TONAL LABEL, BLUE WAX PRESSINGS. 

WITH BLUE ALBUM WITH SILVER STICKERS, BLUE PRINT IN 

FINE SHAPE. NICE MID-30s PRESSING OF THIS 

WONDERFUL PERFORMANCE. - CONDITION: 2

$10.00 



116
CM-91: HESS, D'ARANYI, 

SALMOND PLAY 

SCHUBERT TRIO (1928)

HESS, D'ARANYI, 

SALMOND

CM-91 (C-67436D/9D) 1928: 4 RECORDS (US matrices). 12" 

SET PIANO TRIO IN A MAJOR FOR PIANO (SCHUBERT)- 

YELLI D'ARANYI (VIOLIN), FELIX SALMOND (CELLO), MYRA 

HESS (PIANO). VIVA-TONAL LABEL, BLUE WAX PRESSINGS. 

WITH BLUE ALBUM WITH SILVER STICKERS, BLUE PRINT IN 

FINE SHAPE. NICE MID-30s PRESSING OF THIS 

WONDERFUL PERFORMANCE. - CONDITION: 2

$20.00 

117
RED VICTOR ACOUSTIC: 

HOLLMAN PLAYS 'LE 

CYGNE' (1906)

HOLLMAN

ACOUSTIC RED VICTOR 'PATENTS ' LABEL 64046- 1906- (10-

INCH) LE CYGNE (SAINT-SAENS) JOSEF HOLLMAN (CELLO), 

PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

118
RED VICTOR GP SINGLE: 

HOMER SINGS FAUST 

ARIA (1906)

HOMER

US VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 85109 - 12-

inch (1906) FAUST- LE PARLATE D'AMOUR (GOUNOD) 

LOUISE HOMER (C) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 3 SOME RUBS AND 

SCRATCHES, FADED LABEL

$4.00 

119
RED VICTOR SINGLE: 

HOMER SINGS MESSIAH 

ARIA (1906)

HOMER

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 85103 - 12-inch 

(1906) MESSIAH- HE SHALL FEED HIS FLOCK (HANDEL) 

LOUISE HOMER (C) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

120
RED VICTOR SINGLE: 

HOMER SINGS FAUST 

ARIA (1909)

HOMER

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 87075 - 10-inch 

(1909) FAUST- LE PARLATE D'AMOUR (GOUNOD) LOUISE 

HOMER (C) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

121

RED VICTOR SINGLE: 

HOMER, DAUGHTER 

SING VENETIAN SONG 

(1920)

HOMER, 

DAUGHTER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 87578 - 10-inch 

(1920) VENETIAN SONG (TOSTI) LOUISE HOMER (C) , 

LOUISE HOMER STIRES (S), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

122

RED VICTOR SINGLE: 

HOMER, DAUGHTER 

SING BANJO SONG 

(1920)

HOMER, 

DAUGHTER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 87572 - 10-inch 

(1920) BANJO SONG (SIDNEY HOMER) LOUISE HOMER (C) , 

LOUISE HOMER STIRES (S), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 



123

RED VICTOR SINGLE: 

VAN HOOSE, GOGORZA 

SING MARTHA DUET 

(1906)

HOOSE, 

GOGORZA

US RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74005 - 12inch 

(1906) MATRHA- SOLO, PROFUGO (FLOTOW) ELLISON VAN 

HOOSE (T), EMILIO DE GOGORZA (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

124

WHITE LABEL HMV: 

IVOGUN SINGS 

ARIADNE AUF NAXOS 

ARIA (1932)

IVOGUN

UK WHITE LABEL 'VB' SERIES SINGLE: VB 67 - 12-inch 

(1932) SIDE A: ARIADNE AUF NAXOS- ZERBINETTA'S ARIA- 

PART 1 (RICHARD STRAUSS) SIDE B: PART 2 MARIA 

IVOGUN (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

CONDUCTED BY LEO BLECH GERMAN HMV MATRICES- 

EARLY 1950s REISSUE. - CONDITION: 2

$2.00 

125
US OKeh IMPORT: 

IVOGUN, ERB SING DON 

PASQUALE DUET (1919)

IVOGUN, ERB

US PURPLE OKeh SINGLE: 50302 - 12-inch (1919) DON 

PASQUALE: LASS ES, O LASS ES HOREN (DONIZETTI) MARIA 

IVOGUN (S), KARL ERB (T), WITH ORCHESTRA GERMAN 

ODEON MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

126

RED VICTOR SINGLE: 

JOURNET SINGS 

TROVATORE- ABBIETTA 

ZINGARA (1916)

JOURNET

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 74474 - 12-inch 

(1916) TROVATORE- ABIETTA ZINGARA (VERDI) MARCEL 

JOURNET (BS) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

127
RED VICTOR SINGLE: 

JOURNET SINGS 'LA 

MARSEILLAISE' (1910)

JOURNET

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74039 - 12-inch 

(1910) LA MARSEILLAISE (D'LISLE) MARCEL JOURNET (BS) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES (C-

3178-2) - CONDITION: 2

$4.00 

128

RED VICTOR SINGLE: 

JOURNET SINGS 

TANNHAUSER ARIA 

(1910)

JOURNET

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74006 - 12-inch 

(1910) TANNHAUSER- O DU MEIN HOLDER (WAGNER) 

MARCEL JOURNET (BS) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES (C-3010-3) - CONDITION: 

2

$4.00 

129

RED VICTOR SINGLE: 

KORJUS SINGS JOHANN 

STRAUSS, WEBER 

SELECTIONS (1937)

KORJUS

US VICTOR RED 'CIRCULAR' LABEL SINGLE: 12829 - 12-inch 

(1937) SIDE A: VOICES OF SPRING (J. STRAUSS) SIDE : 

INVITATION TO THE WALTZ (WEBER) MILIZA KORJUS (S) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT GERMAN HMV 

MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 



130

RED ACOUSTIC VICTOR: 

KREISLER PLAYS HIS 

'CAPRICE VIENNOIS' 

(1910)

KREISLER

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 74197- (1910)- 

12-INCH CAPRICE VIENNOIS (KREISLER) FRITZ KREISLER 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

131
RED ACOUSTIC VICTOR: 

KREISLER PLAYS SADKO- 

SONG OF INDIA (1919)

KREISLER

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 64890- (1913)- 

10-INCH SADKO- SONG OF INDIA (RIMSKY-KORSAKOV) 

FRITZ KREISLER (VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$2.00 

132
VM-13: KREISLER PLAYS 

BEETHOVEN VIOLIN 

CONCERTO (1927)

KREISLER

VICTOR SET 13 (V-8074/9) 6 RECORDS (GERMAN HMV 

matrices). 12" SET (1927) VIOLIN CONCERTO IN D MAJOR, 

OP. 61 (BEETHOVEN) 11 sides/ PARTITA IN G MINOR- 

LARGO (BACH) FRITZ KREISLER (VIOLIN), BERLIN STATE 

OPERA ORCHESTRA= LEO BLECH (C) ORTHOPHONIC 

PRESSINGS, GREEN BUCKRAM ALBUM WITH NOTES IN 

GOOD SHAPE. - CONDITION: 2

$20.00 

133

VICTOR 10-INCH SET: 

KREISLER PLAYS 

DOHNANYI 'RURALIA 

HUNGARICA' (1932)

KREISLER

VICTOR SET (V-1428/9) 1932: 2 RECORDS (US matrices). 

10" SET RURALIA HUNGARICA (ERNST VON DOHNANYI)- 

FRITZ KREISLER (VIOLIN), CARL LAMSON (PIANO). 

OTHOPHNIC LABEL PRESSINGS, WITH SUBSITIUTE ALBUM. 

NICE MID-30s PRESSING OF THIS PARTICULARLY ELUSIVE 

ISSUE. - CONDITION: 2

$20.00 

134
CM-93: ETHEL LEGINSKA 

PLAYS SCHUBERT 

IMPROMPTUS (1928)

LEGINSKA

CM-93 (C-67445D/7D) 1928: 3 RECORDS (US matrices). 12" 

SET IMPROMPTUS FOR PIANO (SCHUBERT)- ETHEL 

LEGINSKA (PIANO). VIVA-TONAL LABEL, BLUE WAX 

PRESSINGS. WITH GREEN ALBUM WITH GOLD LETTERING 

IN FINE SHAPE. NICE MID-30s PRESSING OF THIS 

WONDERFUL PERFORMANCE. - CONDITION: 2

$20.00 

135

BLACK VICTOR SINGLE: 

MACDONOUGH, 

MORGAN SELECTIONS 

(1908)

MACDONOUGH, 

MORGAN

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 35089 - 12-inch 

(1908) SIDE A: MESSIAH- COMFORT YE MY PEOPLE 

(HANDEL) s/s #31656 HARRY MACDONOUGH (T) SIDE B: 

ELIJAH- O REST IN THE LORD (MENDELSSOHN) s/s #31472 

CORINNE MORGAN (C) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES- EARLY DOUBLING OF 

SINGLE SIDED ISSUES - CONDITION: 2

$4.00 



136

US BANNER LABEL 

COLUMBIA: MARDONES 

SINGS CARMEN, 

ERNANI ARIAS (1918)

MARDONES

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: A 6095 - 12-inch 

(1918) SIDE A: CARMEN- TOREADOR SONG (BIZET) SIDE B: 

ERNANI- INFELICE (VERDI) JOSE MARDONES (BS) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

137

RED VICTOR SINGLE: 

RICCARDO MARTIN 

SINGS DVORAK SONG 

(1910)

MARTIN

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 87051 - 10-inch 

(1910) SONGS MY MOTHER TAUGHT ME (DVORAK) 

RICCARDO MARTIN (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

138
US VICTOR SINGLE: 

MATZENAUER SINGS 

WALKYRIE ARIA (1912)

MATZENAUER

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 87102 - 10-inch 

(1912) WALKYRIE-FORT DEN EILE (WAGNER) MARGARITE 

MATZENAUER (C) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

139

RED VICTOR SINGLE; 

McCORMACK SINGS I 

HEAR YOU CLLING ME 

(1911)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 64120 - 10-inch 

(1911) I HEAR YOU CALLING ME (MARSHALL) JOHN 

McCormack (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES (B-8695-2) - CONDITION: 2

$2.00 

140

RED VICTOR SINGLE: 

McCORMACK SINGS 

KATHLEEN 

MAVOURNEEN (1911)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 74236 - 12-inch 

(1911) KATHLEEN MAVOURNEEN (CROUCH) JOHN 

McCORMACK (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

141

RED VICTOR SINGLE: 

McCORMACK SINGS 

THERE'S A LONG TRAIL 

(1917)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 64694 - 10-inch 

(1917) THERE'S A LONG, LONG TRAIL (ELLIOTT) JOHN 

McCORMACK (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

142

RED VICTOR SINGLE: 

McCORMACK SINGS 

MOTHER MACREE 

(1910)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 64181 - 10-inch 

(1910) MOTHER MACREE (OLCOTT/ BALL) JOHN 

McCORMACK (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 



143
RED VICTOR SINGLE: 

McCORMACK SINGS 

ANNIE LAURIE (1910)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 64138 - 10-inch 

(1910) ANNIE LAURIE (SCOTT) JOHN McCORMACK (T) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$2.00 

144

RED VICTOR SINGLE: 

McCORMACK SINGS IN 

A PERSIAN GARDEN 

(1911)

MCCORMACK

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 74232 - 12-inch 

(1911) IN A PERSIAN GARDEN- AH, MOON OF MY DELIGHT 

(LEHMANN) JOHN McCormack (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

145

RED HMV SINGLE: 

MELBA FAREWELL 

CONCERT EXCERPTS 

(1926)

MELBA

ENGLISH HMV RED 'GOLD HORN' LABEL SINGLE: DB 943 - 

12-inch (1926) SIDE A: BOHEME- ADDIO, SENZA RANCOR 

(PUCCINI) SIDE B: MELBA'S FAREWELL SPEECH NELLIE 

MELBA (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ENGLISH 

HMV MATRICES (RECORDED AT LIVE CONCERT JUNE 8, 

1926) - CONDITION: 2

$4.00 

146

RED VICTOR SINGLE: 

MELBA SINGS 

BOURGET, DEBUSSY 

CHANSONS (1913)

MELBA

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 88456 - 12-inch 

(1913) ROMANCE (BOURGET)/ MANDOLINE (DEBUSSY( 

NELLIE MELBA (S) WITH PIANO ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

147
RED VICTOR SINGLE: 

MELBA SINGS YE BANKS 

AND BRAES (1909)

MELBA

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88150 - 12-inch 

(1909) YE BANKS AND BRAES (SCOTTISH TRADITIONAL) 

NELLIE MELBA (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

148

RED CANADIAN VICTOR: 

MICHAILOWA SINGS 

FREISCHUTZ ARIA 

(1905)

MICHAILOWA

CANADIAN VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 

61134 - 10-inch (1905) FREISCHUTZ- ARIA (WEBER) MARIE 

MICHAILOWA (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

RUSSIAN G&T MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

149

RED VICTOR SINGLE: 

MICHAILOWA SINGS 

LUCIA MAD SCENE 

(1905)

MICHAILOWA

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 61129 - 10-inch 

(1905) LUCIA- MAD SCENE (DONIZETTI) MARIE 

MICHAILOWA (S), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

RUSSIAN G&T MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 



150

US RED VICTOR: 

MICHAILOWA AND 

TUGARINOFF SING 'SEA 

GULL'S CRY' (1905)

MICHAILOWA, 

TUGARINOFF

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 61127 - 10-inch 

(1905) THE SEA GULL'S CRY (GRODSKI) MARIE 

MICHAILOWA (S), KLAVDIJA TUGARINOFF (C), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT RUSSIAN G&T MATRICES - 

CONDITION: 2

$2.00 

151

RED VICTOR SINGLE: 

MICHAILOWA , 

TUGARINOFF SING 

'BIRDS ARE GAILY 

SINGING' (1905)

MICHAILOWA, 

TUGARINOFF

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 61127 - 10-inch 

(1905) THE BIRDS ARE GAILY SINGING (RUBINSTEIN) 

MARIE MICHAILOWA (S), KLAVDIJA TUGARINOFF (C), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT RUSSIAN G&T MATRICES - 

CONDITION: 2

$2.00 

152

US BANNER COLUMBIA: 

NORDICA SINGS 

MIGNON POLONAISE 

(1911)

NORDICA

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: 39661 - 12-inch 

(1911) MIGNON- POLONAISE (THOMAS) LILLIAN NORDICA 

(S), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

153

RED VICTOR SINGLE: 

OBER SINGS 

TROVATORE- STRIDE LA 

VAMPA (1914)

OBER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 64506 - 10-inch 

(1914) TROVATORE- STRIDE LA VAMPA (VERDI) 

MARGARETE OBER (MS), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

154

US RED VICTOR: OBER 

SINGS GIOCONDA- 

STELLA DEL MARINAR 

(1914)

OBER

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 64442 - 10-inch 

(1914) GIOCONDA- STELLA DEL MARINAR (PONCHIELLI) 

MARGARETE OBER (MS), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

155
US BRUNSWICK SINGLE: 

ONEGIN SINGS BRAHMS 

LIEDER (1923)

ONEGIN

US BRUNSWICK GOLD LABEL SINGLE: 15048 - 10-inch 

(1923) SIDE A: SAPPHISCHE ODE (BRAHMS) SIDE B: AUF 

DEM KIRCHHOFE (BRAHMS) SIGRID ONEGIN (C), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

156

RED ACOUSTIC VICTOR: 

PADEREWSKI PLAYS 

LISZT HUNGARIAN 

RHAPSODY #10 (1922)

PADEREWSKI

ACOUSTIC RED VICTOR 'BATWING' LABEL 74788- (1922)- 

12-INCH HUNGARIAN RHAPSODY No. 10 (LISZT) IGNACE 

JAN PADEREWSKI (PIANO) RARE LATE ACOUSTIC SINGLE - 

CONDITION: 2

$2.00 



157
US WHITE CUSTOM 

VICTOR: PAOLI SINGS 

CARMEN FINALE (1907)

PAOLI

US VICTOR CUSTOM ORDER WHITE 'BATWING' LABEL 

SINGLE:92035- 12-inch (1907) CARMEN- FINALE ACT III 

(BIZET) ANTONIO PAOLI (T), INEZ SALVADOR (MS), 

GIUSEPINA HUGUET (S), FRANCESCO CIGADA (B)WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ITALIAN G&T MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

158

US COLUMBIA/ 

FONOTIPIA: PARSI-

PETTINELLA SINGS 

CARMEN- SEGUIDILLA 

(1906)

PARSI-

PETTINELLA

US COLUMBIA/ FONOTIPIA LABEL SINGLE: 39623 - 10 3/4-

inch (1906) CARMEN- SEGUIDILLA (BIZET) ARMIDA PARSI-

PETTINELLA (MS), WITH PIANO ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

159
RED VICTOR SINGLE: 

PATTI SINGS 'OLD FOLKS 

AT HOME' (1906)

PATTI

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 95033 - 12-inch 

(1906) OLD FOLKS AT HOME (FOSTER) ADELINA PATTI (S), 

WITH PIANO ACCOMPANIMENT ENGLISH G&T MATRICES - 

CONDITION: 3

$4.00 

160

RED 'z' PRESSING: 

PIATIGORSKY PLAYS 

WEBER/ FRANCOEUR 

SELECTIONS (1935)

PIATIGORSKY

ELECTRIC RED 'z' PRESSING VICTOR SCROLL LABEL 8995- 

(1935)- 12-INCH ADAGIO AND RONDO (WEBER arr. 

PIATIGORSKY)/ LARGO AND VIVO (FRANCOEUR) GREGOR 

PIATIGORSKY (CELLO), PIANO ACCOMPANIMENT - 

CONDITION: 2

$2.00 

161

RED VICTOR SINGLE: 

PLANCON SINGS 

MIGNON BERCEUSE 

(1908)

PLANCON

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 85126 - 12-inch 

(1908) MIGNON- BERCEUSE (THOMAS) POL PLANCON (BS), 

WITH PIANO ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2 NICE COPY, BRIGHT LABEL

$4.00 

162

RED VICTOR SINGLE: 

PLANCON SINGS MAGIC 

FLUTE INVOCATION 

(1905)

PLANCON

US VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 85042 - 12-inch 

(1905) MAGIC FLUTE- INVOCATION (MOZART) POL 

PLANCON (BS), WITH PIANO ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2 NICE COPY, FADED LABEL

$2.00 

163

RED VICTOR SINGLE: 

PONSELLE SINGS 

GIOCONDA/ AFRICANA 

ARIAS (1924)

PONSELLE

US VICTOR RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 6496 - 12-inch 

(1924) SIDE A: GIOCONDA- SUICIDIO (PONCHIELLI) SIDE B: 

AFRICANA- IN GREMBO A ME (MEYERBEER) ROSA 

PONSELLE (S), WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



164

US COLUMBIA SINGLE: 

PONSELLE SINGS 

MARITANA- SCENES 

THAT ARE THE 

BRIGHTEST (1921)

PONSELLE

US COLUMBIA 'BANNER' LABEL SINGLE: 49982 - 12-inch 

(1921) MARITANA- SCENES THAT ARE THE BRIGHTEST 

(WALLACE) ROSA PONSELLE (S), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

165

US COLUMBIA BANNER 

LABEL: PONSELLE SINGS 

FORZA DEL DESTINO 

ARIA (1918)

PONSELLE

US COLUMBIA 'BANNER' LABEL SINGLE: 49558 - 12-inch 

(1918) FORZA DEL DESTINO- LA VERGINE DEGL' ANGELI 

(VERDI) ROSA PONSELLE (S), WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

166
MAUDE POWELL PLAYS 

HANDEL 'LARGO' (1911)
POWELL

ACOUSTIC RED VICTOR 'BAT-WING' LABEL 64227- (1911)- 

10-INCH XERXES- LARGO (HANDEL) MAUDE POWELL 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

167

RED VICTOR SINGLE: 

MAUDE POWELL PLAYS 

DRDLA 'SOUVENIR' 

(1909)

POWELL

ACOUSTIC RED VICTOR 'PATENTS' LABEL 64074- (1909)- 10-

INCH SOUVENIR (FRANZ DRDLA) MAUDE POWELL 

(VIOLIN), PIANO ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

168

US VOCALION SINGLE: 

RAISA, RIMINI SING 

DON GIOVANNI- LA CI 

DAREM (1923)

RAISA, RIMINI

US BROWN WAX VOCALION LABEL SINGLE: 30108 - 10inch 

(1923) DON GIOVANNI- LA CI DAREM LA MANO (MOZART) 

ROSA RAISA (S), GIACOMO RIMINI (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

169
US BLUE VICTOR 

SINGLE: REIMERS SINGS 

'TO MARY' (1915)

REIMERS

US BLUE VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 45062 - 10-

inch (1915) SIDE A: TO MARY (WHITE) SIDE B: PHYLLIS 

UND DIE MUTTER (TRADITIONAL) PAUL REIMERS (T), WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

170
US BROWN VOCALION: 

RIMINI SINGS BALLO/ 

FEDORA ARIAS (1923)

RIMINI

US BROWN WAX VOCALION LABEL SINGLE: B 60051 - 

10inch (1923) SIDE A: BALLO- ALLA VITA (VERDI) SIDE B: 

FEDORA- CANZONETTA RUSSA (GIORDANO) GIACOMO 

RIMINI (B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



171
PURPLE VICTOR SINGLE: 

ROMAINE - MY SKYLARK 

LOVE (1915)

ROMAINE

US PURPLE 'BATWING' LABEL SINGLE: 60135 - 10inch 

(1915) MY SKYLARK LOVE (DENNI) MARGARET ROMAINE 

(S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$2.00 

172
US VOCALION SINGLE: 

ROSING SINGS PRINCE 

IGOR ARIA (1921)

ROSING

US BROWN WAX VOCALION LABEL SINGLE: 52022 - 12 

inch (1921) PRINCE IGOR- PRINCE VLADIMIR'S CAVATINA 

(BORODIN) VLADIMIR ROSING (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

173
US VOCALION SINGLE: 

ROSING SINGS 'SONG 

OF THE FLEA' (1921)

ROSING

US BROWN WAX VOCALION LABEL SINGLE: 52021 - 12 

inch (1921) SONG OF THE FLEA (MOUSSORGSKY) 

VLADIMIR ROSING (T) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

174

US COLUMBIA BANNER 

LABEL SINGLE: ROTHIER 

SINGS LE CAID/ 

HUGUENOTS ARIAS 

(1916)

ROTHIER

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: A 5876 - 12 inch 

(1916) SIDE A: LE CAID- AIR DU TAMBOUR-MAJOR 

(THOMAS) SIDE B: LES HUGUENOTS- PIFF, PAFF 

(MEYERBEER) LEON ROTHIER (BS) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

175
RED VICTOR SINGLE: 

RUFFO SINGS 'DAI 

CANTI D'AMOUR' (1912)

RUFFO

VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88395 - 12 inch 

(1912) DAI CANTI D'AMOUR (ETTORE TITTA) TITTA RUFFO 

(B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ITALIAN HMV 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

176

US COLUMBIA/ 

FONOTIPIA: RUSS SINGS 

FORZA/ BOHEME ARIAS 

(1906)

RUSS

US COLUMBIA/ FONOTIPIA SINGLE: 39031/39308 - 10 3/4 

inch (1906) SIDE A: FORZA- LA VERGINE DELL' ANGELI 

(VERDI) xph 2127 SIDE B: BOHEME: SI, MI CHIAMANO 

MIMI (PUCCINI) xph 373 GIANNINA RUSS (S) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT ITALIAN FONOTIPIA MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

177
RED VICTOR SINGLE: 

SAMMARCO SINGS 

OTELLO- CREDO (1909)

SAMMARCO

VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88260 - 12 inch 

(1909) OTELLO- CREDO (VERDI) MARIO SAMMARCO (B) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT ITALIAN HMV 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



178

RED VICTOR SET: 

HAROLD SAMUEL PLAYS 

BACH 'ENGLISH SUITE' 

(1930)

SAMUEL

ELECTRIC RED VICTOR 'CIRCULAR LABEL' LABEL SET:9476/7- 

(1930)- 12-INCH ENGLISH SUITE No 2 IN A MINOR, BWV 

807 (J.S. BACH) HAROLD SAMUEL (PIANO) - CONDITION: 2

$2.00 

179
VICTOR ORTHOPHONIC 

SET VM-11: SCHUBERT 

PIANO TRIO (1926)

SCHUBERT

RED VICTOR ORTHOPHONIC SET VM-11: (8070-3)- 4 

RECORDS-(1926)- 12-INCH PIANO TRIO No. 1 IN B-FLAT 

(SCHUBERT) ALFRED CORTOT (PIANO), JACQUES THIBAUD 

(VIOLIN), PABLO CASALS (CELLO) ONE OF THE GREAT 

RECORDINGS OF THIS WORK. - CONDITION: 2

$40.00 

180

RED VICTOR SINGLE: 

SCHUMANN-HEINK 

SINGS ST PAUL- BUT 

THE LORD (1930)

SCHUMANN-

HEINK

VICTOR RED 'CIRCULAR' LABEL SINGLE: 7388 - 12 inch 

(1930) SIDE A: ST PAUL- BUT THE LORD IS MINDFUL 

(MENDELSSOHN) SIDE B: MY HEART EVER FAITHFUL (J.S. 

BACH) ERNESTINE SCHUMANN-HEINK (B) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES- ONE OF 

HER LAST ECORDINGS. - CONDITION: 2

$4.00 

181

RED VICTOR SINGLE: 

SCHUMANN-HEINK 

SINGS PROPHETE- AH 

MON FILS (1909)

SCHUMANN-

HEINK

VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88187 - 12 inch 

(1909) PHOPHETE- AH, MON FILS (MEYERBEER) 

ERNESTINE SCHUMANN-HEINK (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

182

RED VICTOR SINGLE: 

SCHUMANN-HEINK 

SINGS SILLE NACHT 

(1909)

SCHUMANN-

HEINK

VICTOR RED 'PATENTS' LABEL SINGLE: 88138 - 12 inch 

(1909) STILLE NACHT, HEILIGE NACHT (GRUBER) 

ERNESTINE SCHUMANN-HEINK (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

183

RED VICTOR GP SINGLE: 

SCHUMANN-HEINK 

SINGS RINALDO ARIA 

(1906)

SCHUMANN-

HEINK

VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 85112 - 12 inch 

(1906) RINALDO- LASCIA CH'IO PIANGO (HANDEL) 

ERNESTINE SCHUMANN-HEINK (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

184

RED VICTOR GP SINGLE: 

SCHUMANN-HEINK 

SINGS 'TREUE LIEBE' 

(1908)

SCHUMANN-

HEINK

VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 87021 - 10 inch 

(1908) TREUE LIEBE (GERMAN FOLK SONG) ERNESTINE 

SCHUMANN-HEINK (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



185
RED VICTOR GP SINGLE: 

SEMBRICH SINGS DON 

GIOVANNI ARIA (1906)

SEMBRICH

VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 88026 - 12 inch 

(1906) DON GIOVANNI- BATTI, BATTI (MOZART) 

MARCELLA SEMBRICH (S) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

186

RED VICTOR GP SINGLE: 

SEMBRICH, GOGORZA 

SING HAMLET DUET 

(1906)

SEMRICH, 

GOGORZA

VICTOR RED 'GRAND PRIZE' LABEL SINGLE: 89010 - 12 inch 

(1906) HAMLET- DOUTE DE LA LUMIERE (THOMAS)- LABEL 

HAS MISSPELLINGS! MARCELLA SEMBRICH (S), EMILIO de 

GOGORZA (B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

187

US BANNER LABEL 

COLUMBIA: SLEZAK 

SINGS MEISTERSINGER, 

LOHENGRIN ARIAS 

(1912)

SLEZAK

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: A 5395 - 12inch 

(1912) SIDE A: MEISTERSINGER- PRIZE SONG (WAGNER) 

SIDE B: LOHENGRIN- LOHENGRIN'S FAREWELL (WAGNER) 

LEO SLEZAK (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

188

US PURPLE OKeh 

SINGLE: SLEZAK SINGS 

FAUST- CAVATINA 

(1921)

SLEZAK

US PURPLE OKeh SINGLE: 52001 - 12inch (1921) FAUST- 

GERUSST SEI MIR (GOUNOD) LEO SLEZAK (T) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT GERMAN ODEON 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

189

RED VICTOR SINGLE: 

SLEZAK SINGS 

CAVALLERIA RUSTICANA- 

SICILIANA (1907)

SLEZAK

US RED 'BATWING' LABEL SINGLE: 61202 - 10inch (1907) 

CAVALLERIA RUSTICANA- SICILIANA (MASCAGNI) LEO 

SLEZAK (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT GERMAN 

G&T MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

190
ACOUSTIC BRUNSWICK: 

SOKOLOFF CONDUCTS 

CLEVELAND SYMPHONY

SOKOLOFF

ELECTRIC BRUNSWICH GOLD LABEL 15092-(1926)- (10-

INCH) VLASE TRISTE (SIBELIUS)/ HUNGARIAN DANCE No. 5 

(BRAHMS) CLEVELAND ORCHESRTRA- NIKOLAI SOKOLOFF 

(C) ELUSIVE EARLY ELECTRIC ISSUE. - CONDITION: 2

$4.00 

191

US COLUMBIA BANNER 

LABEL: STRACCIARI 

SINGS 'WHEN EVENING 

BELLS' (1922)

STACCIARI

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: 78407 - 10 inch 

(1922) WHEN EVENING BELLS ARE RINGING (VON TILZER) 

RICCARDO STRACCIARI (B) WITH ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 



192

SILVER 'PROGRAM 

TRANSCRIPTION': 

STOKOWSKI CONDUCTS 

LIADOV '8 RUSSIAN 

DANCES' (1933)

STOKOWSKI

SILVER VICTOR 'PROGRAM TRANSCRIPTION' SINGLE: L-

11752- (1933)- 12-INCH EIGHT RUSSIAN DANCES (LIADOV) 

2 SIDES PHILADELPHIA SYMPHONY ORCHESTRA- LEOPOLD 

STOKOWSKI (C) 33 1/3 SPEED ISSUE RECORDED 'DIRECT TO 

DISC' RARE ISSUE - CONDITION: 2 LIGHT RUBS

$20.00 

193

GOLD US BRUNSWICK: 

R. STRAUSS CONDUCTS 

'DANCE OF SEVEN 

VEILS' (1921)

STRAUSS

ACOUSTIC GOLD BRUNSWICK SINGLE: 50002- (1921)- 12-

INCH SALOME- DANCE OF THE SEVEN VEILS (R. STRAUSS) 

SYMPHONY ORCHESTRA- RICHARD STRAUSS (C) COULD 

THIS BE THE CHICAGO SYMPHONY ORCHESTRA? NO 

FURTHER CREDIT GIVEN ON LABEL. SELECTION WAS 

RECORDED IN CHICAGO IN EARLY NOVEMBER , 1921. - 

CONDITION: 2-3 LIGHT SCUFFS

$20.00 

194

UK PARLOPHONE 

SINGLE: SUPERVIA 

SINGS GRANADOS 

'TONADILLAS' (1932)

SUPERVIA

ENGLISH PURPLE PARLOPHONE SINGLE: RO 20324 - 10 

inch (1932) TONADILLAS (GRANADOS) CONCITA SUPERVIA 

(MS), FRANK MARSHALL (PIANO) ENGLISH PARLOPHONE 

MATRICES - CONDITION: 2

$2.00 

195

RED VICTOR SINGLE: 

TETRAZZINI SINGS 

SWISS ECHO SONG 

(1911)

TETRAZZINI

US RED VICTOR 'BATWING' LABEL SINGLE: 88311 - 12inch 

(1911) SWISS ECHO SONG (ECKERT) LUISA TETRAZZINI (S) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

196

RED VICTOR SINGLE: 

TIBBETT SINGS 

EMPEROR JONES/ 

MERRYMOUNT ARIAS 

(1934)

TIBBETT

US RED VICTOR 'CIRCULAR' LABEL SINGLE: 7959 - 12inch 

(1934) SIDE A: EMPEROR JONES- STANDIN' IN THE NEED 

OF PRAYER (GRUENBERG) SIDE B: MERRY MOUNT- IT IS AN 

EARTH DEFILED (HANSON) LAWRENCE TIBBETT (B) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

197

RED VICTOR SINGLE: 

TOKATYAN SINGS 

LOLITA, L'ULTIMA 

CANZONE (1930)

TOKATYAN

US RED VICTOR 'ORTHOPHONIC' LABEL SINGLE: 7318 - 

12inch (1930) SIDE A: LOLITA (BUZZI-PECCIA) SIDE B: 

L'ULTIMA CANZONE (TOSTI) ARMAND TOKATYAN (T) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

198

US COLUMBIA BANNER 

LABEL: VAN ROOY 

SINGS GERMAN LIEDER 

(1906)

VAN ROOY

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: A 5087 - 12inch 

(1906) SIDE A: DER LINDENBAUM (SCHUBERT) SIDE B: 

WANDERLIED (SCHUMANN) ANTON VAN ROOY (B) WITH 

PIANO ACCOMPANIMENT US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



199

US COLUMBIA/ 

FONOTIPIA SINGLE: 

VIGNAS SINGS 

LOHENGRIN- ADDIO 

(1906)

VIGNAS

US COLUMBIA/ FONOTIPIA SINGLE: 39806 - 10 3/4 inch 

(1906) S/S LOHENGRIN- ADDIO CIGNO FIDEL (WAGNER) 

xph 2104 FRANCISCO VIGNAS (T) WITH PIANO 

ACCOMPANIMENT ITALIAN FONOTIPIA MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

201

ACOUSTIC COLUMBIA: 

WEINGARTNER 

CONDUCTS WEBER/ 

WAGNER (1913)

WEINGARTNER

ACOUSTIC BLUE COLUMBIA SINGLE: A 5464- (1913)- 12-

INCH INVITATION TO THE DANCE (WEBER-

WEINGARTNER)/ TRISTAN- LIEBESTOD (WAGNER) 

SYMPHONY ORCHESTRA- FELIX WEINGARTNER (C) - 

CONDITION: 2

$10.00 

203
RED VICTOR SINGLE: 

WHITEHILL SINGS 'TWO 

GRENADIERS' (1917)

WHITEHILL

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 74556- 12 inch (1917) 

THE TWO GRENADIERS (SCHUMANN) CLARENCE 

WHITEHILL (B) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

204

RED VICTOR SINGLE: 

EVAN WILLIAMS SINGS 

'OPEN THE GATES OF 

THE TEMPLE' (1910)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 74198- 12 inch (1910) 

OPEN THE GATES OF THE TEMPLE (CROSBY) EVAN 

WILLIAMS (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

205

RED VICTOR SINGLE: 

EVAN WILLIAMS SINGS 

MESSIAH- EVERY 

VALLEY (1909)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 74189- 12 inch (1909) 

MESSIAH- EVERY VALLEY (HANDEL) EVAN WILLIAMS (T) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

206

RED VICTOR SINGLE: 

EVAN WILLIAMS SINGS 

'OI NA BYDDAI'N ' 

(1909)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 74181- 10 inch (1909) 

O! NA BYDDAI'N HAF O HYD (DAVIES) EVAN WILLIAMS (T) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

207
RED VICTOR SINGLE: 

WILLIAMS SINGS 

FAVORITA ARIA (1909)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 74141- 10 inch (1909) 

FAVORITA- SPIRIT SO FAIR (DONIZETTI) EVAN WILLIAMS 

(T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 



208

RED VICTOR SINGLE: 

EVAN WILLIAMS SINGS 

QUEEN OF SHEBA- LEND 

ME YOUR AID (1907)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 64086 - 10 inch (1907) 

QUEEN OF SHEBA- LEND ME YOUR AID (GOUNOD)- PART I 

EVAN WILLIAMS (T) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES- THIS WAS DELETED SOON AFTER THIS 

LABEL TYPE ISSUED. - CONDITION: 2

$4.00 

209
RED VICTOR SINGLE: 

EVAN WILLIAMS SINGS 

'A DREAM' (1907)

WILLIAMS

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 64078 - 10 inch (1907) 

A DREAM (BARTLETT) EVAN WILLIAMS (T) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

210

US COLUMBIA BANNER 

LABEL: MARGARET 

WILSON SINGS 'LEEZY 

LINDSAY' (1914)

WILSON

US COLUMBIA BANNER LABEL SINGLE: 39267- 10 inch 

(1914) L;EEZIE LINDSAY (OLD SCOTTISH) MARGARET 

WILSON (S) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US 

MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

211

RED VICTOR SINGLE: 

WITHERSPOON SINGS 

'ONE SWEETLY SOLUMN 

THOUGHT' (1914)

WITHERSPOON

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 74417- 12 inch (1914) 

ONE SWEETLY SOLUMN THOUGHT (AMBROSE) HERBERT 

WITHERSPOON (BS) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 

212
RED VICTOR SINGLE: 

WITHERSPOON SINGS 

HOSANNA (1911)

WITHERSPOON

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 74279- 12 inch (1911) 

HOSANNA (GRANIER) HERBERT WITHERSPOON (BS) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

213

RED VICTOR SINGLE: 

WITHERSPOON SINGS 

ELIJAH- IT IS ENOUGH 

(1907)

WITHERSPOON

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 74082- 12 inch (1907) 

ELIJAH- IT IS ENOUGH (MENDELSSOHN) HERBERT 

WITHERSPOON (BS) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES (C-4728-1) - CONDITION: 2

$4.00 

214

RED VICTOR SINGLE: 

WITHERSPOON SINGS 

FLOW GENTLY, SWEET 

AFTON (1909)

WITHERSPOON

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 64108- 10 inch (1909) 

FLOW GENTLY, SWEET AFTON (BURNS) HERBERT 

WITHERSPOON (BS) WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT 

US MATRICES - CONDITION: 2

$4.00 



215
RED VICTOR SINGLE: 

ZANELLI SINGS LOS 

OJOS NEGROS (1919)

ZANELLI

US RED VICTOR 'BATWING' SINGLE: 64858- 10 inch (1919) 

LOS OJOS NEGROS (ALVAREZ) RENATO ZANELLI (B) WITH 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

216
US RED VICTOR SINGLE: 

ZIMBALIST PLAYS 'LONG 

AGO' (1912)

ZIMBALIST

ACOUSTIC RED VICTOR 'PATENTS' LABEL SINGLE: 64266- 

(1912)- 10-INCH 'LONG AGO' FROM FOUR AMERICAN 

SONGS (MacDOWELL) EFREM ZIMBALIST (VIOLIN), PIANO 

ACCOMPANIMENT - CONDITION: 2

$2.00 

217
RED VICTOR SINGLE: 

BORDER BALLAD (1911)

US RED VICTOR 'PATENTS' SINGLE: 64243- 10 inch (1911) 

BORDER BALLAD (SCOTT) HERBERT WITHERSPOON (BS) 

WITH ORCHESTRA ACCOMPANIMENT US MATRICES - 

CONDITION: 2

$4.00 

218
FRENCH FONOTIPIA- 

PARIS (1906)
DAVID

FRENCH FONOTIPIA SINGLE (39094 mat. xph 545/ 39221 

xph ?) MIGNON- IL NE CROYAIT PAS (THOMAS) piano 

accompaniment/ RIGOLETTO- COMME LA PLUME AU 

VENT (VERDI) orchestra accompaniment. SIDE ONE 

conditioo (3-4) ROUGH START/ side 2 (2-3) EARLY AND 

ELUSIVE FRENCH FONO, NOT OFTEN ENCOUNTERED IN 

ANY CONDITION.

$100.00 
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